

# 千里江汉起新潮

## ——湖北谱写新时代“长江之歌”

新华社记者 唐卫彬 李鹏翔 梁建强



长江奔腾,润泽荆楚大地;极目楚天,涌动发展新潮。

因水而兴、因江而盛,作为长江干线流经里程超千公里的唯一省份,湖北全面贯彻中央去年在武汉召开深入推动长江经济带发展座谈会的重要精神,做好生态修复、环境保护、绿色发展三篇文章,着力推动长江经济带高质量发展,谱写出激昂永新的新时代“长江之歌”。

### 发展还是保护?

答好“平衡题” 筑牢“生态屏障”

昔日开山采石的满目疮痍,如今已是新绿尽染;长江干支流及沿线湖泊的污染防治工作,正是如火如荼……

来到临山簇林、拥湖面江的湖北“南大门”咸宁市,当地正统筹推进长江沿线的生态保护与污染治理,全力打造公园城市与“中部绿心”。

日前,推动长江经济带发展领导小组办公室在咸宁召开长江经济带污染治理主体平台工作推进现场会,实地考察了咸宁市与中国节能环保集团有限公司合作的环境治理试点项目。

咸宁的探索,正是湖北坚持新发展理念,处理好发展与保护的关系的一个缩影。

推动长江经济带高质量发展的进程中,湖北省委明确提出,要把抓好长江大保护作为落实党中央决策部署的具体行动,作为适应社会主要矛盾变化、满足人民对良好生态环境和美好生活需要的重要举措。

“坚决摒弃以牺牲环境换取一时的经济增长,把修复长江生态环境摆在压倒性位置。”湖北省委主要负责同志强调。

湖北省生态环境厅副厅长李国斌介绍,为了稳步推动长江生态修复,湖北已将全省约22.30%的面积纳入红线范围进行保护监管;开展自然保护区监督检查专项行动,核查违法违规问题线索3409个,目前90%已完成整改。

同时,湖北还组织各地自查自纠,新排查447个固体废物非法堆存点位问题,已完成整改429个;统筹山水林田湖草系统治理,153个生态环保项目被纳入生态环境部项目储备库……

全力筑牢长江中游重要“生态屏障”,湖北还通过推进长江大保护“九大行动”等,突出抓好长江、汉江、清江等主要流域和三峡库区、丹江口库区等重点区域的生态保护修复,建设长江“绿色生态廊道”。

### 当前还是长远?

答好“取舍题” 破解“环保顽疾”

化工产业,是江畔城市湖北宜昌的支柱产业之一,产值近2000亿元,但“化工围江”导致生态环境不堪重负的问题也相伴而生。

壮士断腕促转型,宜昌制定3年行动方案,着力实现沿江1公里范围内化工企业“清零”。湖北省委常委、宜昌市委书记周霁说,尽管短期内可能要承受经济发展压力,但从长远看,这是推进长江大保护的必然选择,宜昌责无旁贷、义不容辞。

同样作为临江城市,荆州市委、市政府出台了《荆州市“长江生态保卫战”实施方案》,并建立由公安、水利、交通、长航等11家职能部门参与的联席会议制度。

担任联席会议总召集人的荆州市副市长、公安局局长黄庭松介绍,当前,荆州正全面开展护水、护渔、护砂、护林、护法、护民“六护行动”,立足长远,全面打响“长江生态保卫战”。

环境保护“出实招”,绿色发展取得新

成效。

湖北省发改委副主任曹松介绍,仅2018年,湖北沿江化工企业“关、改、搬、转”已完成115家;PM2.5累计浓度均值下降9.6%;国家考核的114个地表水水质断面中,优良比例为86%……

留白增绿,与清理整顿并举。

当前,湖北正在持续打好长江大保护十大标志性战役,并已在长江两岸完成造林绿化60.04万亩,建成各类自然保护地344个。

### 治标还是治本?

答好“统筹题” 守护绿水青山

推动长江经济带高质量发展,对湖北而言,既体现在保护工作的不遗余力,同样体现在产业结构的转型升级。

来到位于武汉的“中国光谷”,创新发展的印记处处可见——行业巨头的区域总部或研发中心云集,光纤光缆生产规模全球第一,光电子信息产业、生物医药、高端装备制造、节能环保等五大“千亿级”产业正在崛起……

放眼荆楚大地,以创新驱动引领产业升级蔚然成风,“万企万亿技改工程”稳步实施,经济增长“含绿量”和“含金量”同步提升。

湖北省经信厅副厅长郭涛介绍,湖北已成功创建国家级新型工业化示范基地16家,其中,以战略性新兴产业为主导的示范基地占80%,示范基地总量位居中部前列。

湖北还在建立健全长江经济带高质量发展的长效机制——加强省际协商合作和省内区域协作,建立健全跨区域、跨流域的环境保护综合协调机制;出台《关于大力推动新时代湖北高质量发展的决定》《湖北省绿色发展指标体系》《湖北省生态文明建设考核目标体系》等,进一步完善绿色发展考核、督察等机制……

湖北省委主要负责同志强调,要持续发力、久久为功,进一步增强思想自觉和行动自觉,用好长江大保护“辩证法”,坚持不懈做好生态修复、环境保护、绿色发展“三篇文章”,推动湖北长江经济带科学发展、有序发展、高质量发展。

(新华社武汉6月17日电)



## 任正非对话美国学者： 只有全球化合作 才能让更多人享受科技成果

新华社深圳6月17日电(记者 白瑜 周科 孙飞)华为公司创始人、CEO任正非17日下午与美国学者乔治·吉尔德、尼古拉斯·内格罗蓬特在深圳总部就“技术、市场和企业”主题进行对话。

任正非表示,华为公司30年发展,没有离开世界先进公司的合作和帮助。只有全球化合作,才能让更多人享受到科技发展的成果。乔治·吉尔德是美国经

济学家、未来学家,他在接受《华尔街日报》采访时曾表示,“华为非但不是个问题,反而是美国重新活化经济与强化数字基础建设的机会,美国应拥抱华为。”

尼古拉斯·内格罗蓬特是美国麻省理工学院媒体实验室的创办人。他曾在媒体撰文表示,“禁止华为设备并不会使美国的通信网络更安全,反而会伤害美国企业和消费者。”

## 人民日报社主办“我与中国”全球短视频大赛

据新华社北京6月17日电(记者 白瀛)为庆祝新中国成立70周年,由人民日报社主办的“我与中国”全球短视频大赛17日启动,面向海内外短视频创作者、爱好者、各类机构征集作品。

据大赛组委会负责人介绍,本次大赛设国内、北美、欧洲、非洲、大洋洲及亚洲等

赛区,即日起至8月15日,参赛者可通过大赛官网、国内外高校、中国海外文化中心、孔子学院等平台报送作品。作品要求3分钟以内,不限题材和语种。

据介绍,本次大赛设综合奖和单项奖,其中一等奖作品奖金为10万元。大赛颁奖典礼将于9月在北京举行。

## 公告

徐泽能先生,身份证号:4305211963\*\*\*\*1675;蒋宽平先生,身份证号:4305031962\*\*\*\*0012;蒋宏伟先生,身份证号:4325031979\*\*\*\*0838;付江娥女士,身份证号:4305221969\*\*\*\*8088;刘连云女士,身份证号:4305021969\*\*\*\*0026;李谟辉先生,身份证号:4305221983\*\*\*\*4618,你们分别于2013年7月16日、2014年7月24日、2014年2月20日、2013年7月16日、2014年2月16日、2014年2月20日,在我公司签订了《内部认购协议》,现房屋已达到交付条件,我公司多次电话联系你们,并于2019年6月9日书面发函通知你们,但都没有得到回复。在此正式通知你们于2019年6月19日之前来我公司交纳房款。没有按时交纳房款者,一切后果自负。

邵阳市天扬房地产开发有限公司  
2019年6月18日

## 国有建设用地使用权挂牌出让公告

我中心决定于2019年6月18日至2019年7月18日在邵阳市公共资源交易中心(http://ggzy.shao yang.gov.cn)以网上挂牌的方式公开出让邵阳市大祥湘商产业园控规5-08\*地块(邵公资土网挂告字(2019)44号)国有建设用地使用权,有关事项详见邵阳市公共资源交易中心(http://ggzy.shao yang.gov.cn)网站,咨询电话:0739-8996696。

邵阳市公共资源交易中心  
2019年6月18日

## 邵阳日报 分类信息

电话:0739-5322630

欢迎各单位、企业及个人拨打热线发布分类信息

地址:邵阳市双清区邵阳大道邵阳日报社

## 全国钟表维修诚信联盟成员

黄正发(高级技师)

地址:宝庆东路昭陵中学对面 电话:18975908830

## 固定资产清仓处置

邵阳金螳螂家电子商务有限责任公司有一批固定资产处置(电脑、家具、油烟机、瓷砖、地板等上百件产品),现向社会公开优惠销售,有意购买者请与杨女士联系18079108210。

地点:樟树垅雪峰农贸市场1006门面



# 文明城市 你我共建



邵阳日报社 宣